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NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 
za 01.01.2023 - 30.06.2023. 

1. Podaci o društvu  
 
Privredno društvo “Nova Peščara” a.d., Deliblato je osnovano kao poljoprivrednoindustrijsko preduzeće u 
društvenoj svojini 1989. godine. Društvo se bavi proizvodnjom brašnja, poljoprivrednih proizvoda i trgovinom na 
veliko i malo. Ugovorom o prodaji društvenog kapitala metodom javne aukcije broj 1-1427-1213 od 21. maja 
2003. godine Društvo je privatizovano i transformisano u akcionarsko društvo. Kupac Društva je konzorcijum 
fizičkih lica koji je putem Ugovora o konzorcijumu broj OV II 31/03 zastupao gospodin Branko Polovina.  
  
Društvo je putem Rešenja Trgovinskog suda u Pančevu broj FI 1391/03 registrovalo sve strukturne i vlasničke 
promene koje su se desile u procesu privatizacije.  
  
Društvo je registrovano kod Agencije za privredne registre Republike Srbije Rešenjem broj BD 143118/2005 od 
23. maja 2005. Godine.  
  
Sedište društva je u Deliblatu, u ulici Braće Buzadžije broj 156.  
  
Društvo se na osnovu podataka iz finansijskih izveštaja za 2016., 2017., 2018., 2019., 2020,2021 i 2022 godinu 
razvrstavalo kao malo pravno lice. 
Društvo zastupa: Leonarko Biskupović, član društva i direktor. 
 
 

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA  
  

 2.1.  Izjava o usklađenosti  

  

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o 

računovodstvu (Službeni glasnik RS broj 73/2019) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom 

regulativom u Republici Srbiji. Za priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u 

finansijskim izveštajima Društvo je, kao malo pravno lice, u obavezi da primenjuje Međunarodne 

standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“) koji u smislu Zakona o računovodstvu podrazumevaju 

sledeće: Okvir za pripremanje i prikazivanje finansijskih izveštaja, Međunarodni računovodstveni 

standardi („MRS“), Međunarodni standardi finansijskog izveštavanja („MSFI“), i sa njima povezana 

tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda („IFRIC“), naknadne izmene tih 

standarda i sa njima povezana tumačenja, odobreni od Odbora za međunarodne računovodstven 

standarde („Odbor“), čiji je prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija 

(„Ministarstvo“).  

  

Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog 

izveštavanja br. 401 – 00 – 4980/2019 -16 od 21. novembra 2019. godine godine (“Službeni glasnik RS”, 

br. 92/2019), utvrđen je zvaničan prevod MSFI. Prevod MSFI koji je utvrdilo i objavilo Ministarstvo čine 
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Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje, osnovni tekstovi MRS, osnovni tekstovi MSFI izdati od 

Odbora za međunarodne računovodstvene standard (“IASB”), kao i tumačenja izdata od Komiteta za 

tumačenje računovodstvenih standard (“IFRIC”) u obliku u kojem su izdati, odnosno usvojeni i koji ne 

uključuju osnove za zaključivanje, ilustrujuće primere, smernice, komentare, suprotna mišljenja, 

razrađene primere i drugi dopunski objašnjavajući materijal koji može da se usvoji u vezi sa standardima, 

odnosno tumačenjima, osim ako se izričito ne navodi da je sastavni deo standard, odnosno tumačenja.   

  

Ključni novi standardi i tumačenja koji su zvanično stupili na snagu 1. januara 2020. godine su:  

• MSFI 9 “Finansijski instrumenti” – standard definiše tri nove kategorije za klasifikaciju i merenje 

finansijske imovine: finansijska sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti, finansijska 

sredstva koja se odmeravaju po fer vrednosti kroz ostali ukupan rezultat i finansijska sredstva koja se 
vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha, a u skladu sa precizno određenim pravilima. MSFI 9 

uvodi revidiran model obezvređenja finansijske imovine, koji se zasniva na modelu očekivanih 

kreditnih guitaka, a ne na prošlim gubicima i zamenjuje model “nastalih gubitaka” iz MRS 39 sa 

modelom “očekivanih kreditnih gubitaka”. U skladu sa MSFI 9 obračun ispravke vrednosti finansijske 

imovine odmerava se na jedan od dva načina:   

o Model dvanaestomesečnih očekivanih kreditnih gubitaka o Model očekivanih kreditnih 

gubitaka tokom veka trajanja instrumenta.  

  

• MSFI 15 “Prihodi od ugovora sa kupcima” – uspostavlja sveobuhvatan okvir za priznavanje prihoda i 

zamenjuje postojeća uputstva za priznavanje prihoda, uključujući MRS 18 “Prihodi”, MRS 11 

“Ugovori o izgradnji” I IFRIC 13 “Programi nagrada za lojalne kupce”. MSFI 15 propisuje da se prhodi 

priznaju u iznosu koji odražava naknadu na koju entitet očekuje da će imati prava u zamenu za 
prenos dobara ili usluga kupcu. Principi iz MSFI 15 pružaju više strukturiran pristup odmeravanju i 

priznavanju prihoda.  

  

Rešenjem Ministra finansija Republike Srbije o utvrđivanju prevoda Međunarodnih standarda finansijskog 

izveštavanja br. 401-00-4351/2020-16 od 10. septembra 2020. godine (“Službeni glasnik RS”, br. 

123/2020), utvrđen je zvaničan prevod MSFI. Novi standard i tumačenje čija primena zvanično počinje da 

se primenjuje za finansijske izveštaje koji se sastavljaju na dan 31. decembra 2021. godine je:  

• MSFI 16 “Lizing” – standard ima za cilj da obezbedi da i korisnici i davaoci lizinga pružaju relevantne 

informacije na način koji verodostojno odražava predmetne transakcije. Standard se primenjuje na 

sve oblike lizinga uključujući lizing imovine sa pravom korišćenja uređene  ugovorima o podzakupu 
osim:  

 Lizinga koji se odnosi na istraživanje ili korišćenje minerala, nafte, prirodnog gasa i sličnih 
neobnovljivih resursa;  

 Lizinga koji se odnose na biološka sredstva iz delokruga MRS 41  

“Poljoprivreda” koja drži korisnik lizinga;  

 Ugovora o koncesijama za pružanje usluga iz delokruga IFRIC 12 “Ugovori o koncesiji za 

pružanje usluga”;  

 Licenci kojima davalac lizinga ustupa pravo korišćenja intelektualne svojine a koje su u 

delokrugu MSFI 15 “Prihodi od ugovora sa kupcima” i   Prava koja drži korisnik lizinga 
na osnovu licencnih ugovora iz delokruga MRS 38 “Nematerijalna imovina” kao što su 

filmovi, video zapisi, predstave, rukopisi, patenti I autorska prava.  
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Korisnik lizinga može da odabere da ne primenjuje pomenuti standard za kratkoročni lizing I lizing čiji je 

predmet imovina male vrednosti.   

  

Ključna novina koju uvodi ovaj standard odnosi se na obavezu korisnika lizinga – zakupca da prizna 

imovinu i obaveze po svim oblicima lizinga. Početkom primene ovog standarda, korisnici će imati obavezu 

da poslovne lizinge prikažu u svojim bilansima uz potpunu retroaktivnu primenu. Alternativa ovom je da 

se podaci za prethodne godine ne koriguju, ali da se kumulativno koriguju efekti prelaska na novi 

standard.  

  

S obzirom na napred navedeno i na to da pojedina zakonska i podzakonska regulativa propisuje 

računovodstvene postupke koji u pojedinim slučajevima odstupaju od zahteva MSFI, kao i to da je 

Zakonom o računovodstvu dinar utvrđen kao zvanična valuta izveštavanja, računovodstveni propisi 

Republike Srbije mogu odstupati od zahteva MSFI što može imati uticaj na realnost i objektivnost 

priloženih finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji se ne mogu smatrati 

finansijskim izveštajima sastavljenim u potpunoj saglasnosti sa MSFI  na način kako je to definisano 

odredbama MRS 1 „Prezentacija finansijskih izveštaja“.  

  

Priloženi finansijski izveštaji sastavljeni su u skladu sa načelom istorijskog troška, osim ako drugačije nije 

navedeno u računovodstvenim politikama koje su navedene u daljem tekstu.  

  

Ovi pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Nadzornog odbora dana 23.  

marta 2022. godine.  

  

 

 

 2.2.  Pravila procenjivanja  

  

Finansijski izveštaji su sastavljeni na osnovu načela prvobitne (istorijske) vrednosti, osim za sledeće 

pozicije:  

• Finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha se vrednuju po fer vrednosti,  

• Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po fer vrednosti,  

• Derivativni finansijski instrumenti se vrednuju po fer vrednosti,  

• Investicione nekretnine vrednovane po fer vrednosti,  

• Biološka sredstva vrednovana po fer vrednosti, umanjenoj za troškove prodaje.  
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 2.3.  Zvanična valuta izveštavanja  

  

Finansijski izveštaji Društva su iskazani u hiljadama dinara (RSD), koji je funkcionalna valuta Društva i 

zvanična valuta u kojoj se podnose finansijski izveštaji u Republici Srbiji. Osim ako nije drugačije 

naznačeno, svi iznosi su navedeni u dinarima zaokruženi u hiljadama.  

  

 2.4.  Korišćenje procenjivanja  

  

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu primenjenim okvirom za izveštavanje zahteva od rukovodstva 

korišćenje najboljih mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekta na prezentirane 

vrednosti sredstava i obaveza, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i 

pretpostavke su zasnovane na prethodnom iskustvu, kao i različitim informacijama raspoloživim na dan 

sastavljanja finansijskih izveštaja, a koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih 

informacija se formira pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno 

potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti 

koja je procenjena na ovaj način.  

  

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. 

Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena 

ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da 

revidiranje utiče na tekući i na buduće periode.  

  

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na 

iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih napomena:  

• Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme,  

• Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine,  

• Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja,  

• Rezervisanja po osnovu sudskih sporova,  

• Penzije i ostale naknade zaposlenima  

  

  

3. Pregled značajnih računovodstvenih politika 
 

Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja navedene su u daljem  

tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene u uporednim finansijskim izveštajima. 

    

3.1  Nematerijalna imovina, nekretnine, postrojenja i oprema  
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Nematerijalna ulaganja, nekretnine, postrojenja i oprema se početno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno 

po ceni koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana za 

sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne pripravnosti. 

 Nakon početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja, nekretnine, postrojenja i oprema se vrednuju po njihovoj 

nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i akumulirane gubitke zbog obezvređenja, sem građevinski 

objekata i zemljišta koji se naknadno vrednuju primenom modela revalorizacije. 

Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog veka upotrebe ili 

povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost. 

Amortizacija nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na nabavnu vrednost, 

primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, uz primenu sledećih 

stopa: 

 

OPIS STOPA AMORTIZACIJE 

 

Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kome je sredstvo stavljeno u upotrebu. 

Amortizacija se ne obračunava na osnovna sredstva u pripremi dok sredstva nisu spremna za svoju namenu.  

Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće ekonomske koristi od 

upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva (kao razlika između neto prodajne 

vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu uspeha kada je sredstvo otuđeno ili otpisano.  

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne godine. 

Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom iskustvu sa sličnim 

sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama ekonomskih i industrijskih faktora. 

 

3.2  Investicione nekretnine 

Investicione nekretnine su nekretnine (zemljište ili zgrade - ili deo zgrade - ili i jedno i drugo), koje Društvo koristi 

radi ostvarivanja prihoda od zakupnine ili porasta vrednosti kapitala ili radi i jednog i drugog. Investicione 

nekretnine se početno priznaju po nabavnoj vrednosti. Nabavna vrednost investicione nekretnine obuhvata 

njenu kupovnu cenu i sve direktno pripisive izdatke, poput naknada za pravne i posredničke usluge, takse za 

prenos imovine i ostali troškovi transakcija. Nakon početnog priznavanja investicione nekretnine čija se fer 

vrednost može pouzdano odmeriti bez prekomernih troškova ili napora treba da se odmeravaju po fer vrednosti 

na svaki datum izveštavanja sa promenama fer vrednosti koje se priznaju u dobitak ili gubitak. Samo u slučaju 

kada se fer vrednost investicione nekretnine ne može utvrditi, investicione nekretnine se računovodstveno 

obuhvataju kao stavka nekretnina, postrojenja i oprema i vrednuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za 

akumuliranu amortizaciju i akumulirane gubitke od umanjenja vrednosti. Kod prenosa nekretnine sa investicione 

nekretnine uknjižene po fer vrednosti, na nekretninu koju koristi vlasnik ili zalihe, pretpostavljena nabavna 

vrednost nekretnine za kasniji obračun je njena fer vrednost na datum promene namene. Ukoliko nekretnina 

koju koristi vlasnik postane investiciona nekretnina koja će se knjižiti po fer vrednosti, Društvo primenjuje 

knjigovodstvenu vrednost sve do datuma promene namene. Društvo će na taj datum razliku između 

knjigovodstvene vrednosti nekretnine i njene fer vrednosti priznati kao revalorizacionu rezervu. Investicione 

nekretnine prestaju da se priznaju (eliminišu se iz Bilansa stanja) po otuđenju ili kada se investiciona nekretnina 

trajno povuče iz upotrebe i ne očekuju se nikakve buduće ekonomske koristi od njegovog otuđenja. 
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3.3  Biološka sredstva  

Biološka sredstva obuhvataju žive životinje i biljke koja se ne troše u jednogodišnjem proizvodnom ciklusu, kao 

što su: 

1) osnovno stado za obavljanje delatnosti, odnosno živa stoka od koje se dobija mleko, vuna i drugi proizvodi; 

2) vinova loza od koje se dobija grožđe; 

3) voćnjaci od kojih se dobija voće; 

4) drveće od kojeg se seče deo stabla za ogrev, ali se ne seče i celo drvo i dr. 

Dugoročna biološka sredstva su obnovljiva sredstva, za razliku od poljoprivrednih proizvoda čijim ubiranjem i 

odvajanjem od biološkog sredstva prestaje životni proces biološkog sredstva.  

Obnovljivost biološkog sredstva zasniva se na biološkoj transformaciji koja obuhvata proces rasta, promene 

osobina, proizvodnju i reprodukciju koji dovode do kvantitativnih i kvalitativnih promena na biološkom sredstvu. 

Za razliku od drugih osnovnih (stalnih) sredstava, efekti promena vrednosti bioloških sredstava, na kraju 

obračunskog perioda u odnosu na prethodni period, ili u odnosu na početno vrednovanje ako su pribavljena u 

toku perioda, iskazuju se kao prihodi, odnosno rashodi u Bilansu uspeha. Prema tome, kvantitativne, kvalitativne 

i tržišne promene vrednosti bioloških sredstava nastale u toku i na kraju obračunskog perioda predstavljaju 

osnov za utvrđivanje prihoda i rashoda u poljoprivrednoj delatnosti. 

 Biološka sredstva se vrednuju prilikom početnog priznavanja i na datum svakog  Bilansa stanja po fer vrednosti 

umanjenoj za procenjene troškove prodaje, osim u slučaju kada se fer vrednost ne može pouzdano izmeriti. 

Biološka sredstva čija se fer vrednost ne može lako utvrditi bez nepotrebnih troškova i napora, vrednuju se po 

nabavnoj ceni, odnosno ceni koštanja umanjenoj za akumuliranu amortizaciju i akumulirane gubitke zbog 

obezvređenja.  

Kada se biološka sredstva vrednuju po metodu nabavne vrednosti, Društvo obelodanjuje sledeće:  

1) opis svake klase svojih bioloških sredstava; 

2) objašnjenje zašto se fer vrednost ne može pouzdano izmeriti; 

3) metod amortizacije; 

4) korisni vek trajanja ili stope amortizacije; 

5) bruto knjigovodstvenu vrednost i akumuliranu amortizaciju (zajedno sa akumuliranim gubicima od umanjenja 

vrednosti) na početku i na kraju perioda. 

 

 

3.4  Zalihe 

Početno priznavanje zaliha vrši se po nabavnoj vrednosti koja obuhvata fakturnu cenu, uvozne carine i druge 

dažbine (osim onih koje Društvo može kasnije da povrati od poreskih vlasti) i troškove prevoza, manipulativne i 

druge troškove koji se mogu direktno pripisati sticanju gotovih proizvoda, materijala i usluga.  

Trgovački popusti, rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri određivanju troškova nabavke.  
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Vrednost utrošenih zaliha se utvrđuje metodom prosečne ponderisane cene. Društvo na datum svakog bilansa 

stanja procenjuje da li je došlo do umanjenja vrednost zaliha, odnosno da li je knjigovodstvena vrednost u 

potpunosti povrativa. 

 

Zalihe sitnog inventara 

 Sitan inventar ima koristan vek trajanja manji od godinu dana. Zalihe sitnog inventara koje se nabavljaju od 

dobavljača mere se po nabavnoj vrednosti ili po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. Nabavnu vrednost ili cenu 

koštanja zaliha čine svi troškovi nabavke i drugi troškovi nastali dovođenjem zaliha na njihovo sadašnje mesto i 

stanje. Stavljanjem u upotrebu sitnog inventara otpisuje se 100% njegove vrednosti.  

 

 

 

 

 

 

 

Zalihe materijala i robe 

 Zalihe materijala i robe mere se po nabavnoj vrednosti (po principu prosečne ponderisane cene) ili po neto 

prodajnoj vrednosti, ako je niža. 

 Nabavnu vrednost čini fakturna cena dobavljača, uvozne dažbine i drugi porezi (osim onih koje društvo može 

naknadno da povrati od poreskih vlasti kao što je PDV koji se može odbiti kao prethodni porez), troškovi 

prevoza, manipulativni troškovi i drugi troškovi koji se mogu direktno pripisati sticanju zaliha materijala i robe. 

Popusti, rabati i druge slične stavke oduzimaju se pri utvrđivanju troškova nabavke robe.  

Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost umanjenu za procenjene troškove prodaje. 

Procenjeni troškovi prodaje zaliha, za potrebe svođenja ovih zaliha na neto prodajnu vrednost, utvrđuju se na 

bazi iskustvenog višegodišnjeg učešća ovih troškova u prihodima od prodaje robe. Utvrđivanje neto prodajne 

vrednosti vrši se za svaku stavku zaliha materijala i robe posebno.  

Zalihe robe u maloprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni sa PDV-om. Na kraju obračunskog perioda vrši se 

svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane razlike u ceni i poreza na dodatu 

vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost zaliha u stanju na kraju obračunskog perioda i nabavnu 

vrednost prodate robe. Obračun izlaza (prodaje) zaliha materijala i robe, vrši se po metodi ponderisane prosečne 

cene. Utvrđivanje ponderisane prosečne cene robe vrši se posle svakog ulaza zaliha. Vrednost zaliha može 

postati nenadoknadiva ako su te zalihe oštećene, ako su postale delimično ili u potpunosti zastarele ili ako su im 

prodajne cene opale. Materijal i drugi oblici zaliha koji se troše u cilju proizvodnje, ne svode se ispod nabavne 

cene ako se očekuje da će proizvodi u cilju čije proizvodnje se oni troše biti prodati po ceni koja će biti jednaka ili 

veća u odnosu na njihovu nabavnu vrednost. U suprotnom, vrednost takvih zaliha se svodi na njihovu neto 

ostvarivu vrednost koja predstavlja trošak zamene materijala.  

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda mere se 

po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti, ako je niža. Neto prodajna vrednost je procenjena prodajna 

cena u toku redovnog poslovanja, umanjena za procenjene troškove dovršavanja proizvodnje i troškove prodaje. 
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Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, direktnu radnu snagu, i 

ostale direktne troškove. Indirektni troškovi se raspoređuju uz pomoć određenih ključeva. 

 

 

 

 

3.5  Finansijski instrumenti 

Klasifikacija finansijskih instrumenata Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, 

potraživanja i kratkoročne finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska 

sredstva u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, investicije koje se drže do 

dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za prodaju. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su 

sredstva stečena. Rukovodstvo Društva utvrđuje klasifikaciju finansijskih sredstava prilikom inicijalnog 

priznavanja. Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske obaveze, 

obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze. 

 

 

Metod efektivne kamate 

Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva ili finansijske 

obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog perioda. Efektivna kamatna 

stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate ili primanja tokom očekivanog roka trajanja 

finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, tokom kraćeg perioda na neto knjigovodstvenu vrednost 

finansijskog sredstva ili finansijske obaveze. 

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se u bilansu stanja Društva podrazumevaju: 1) gotovina u blagajni, 2) 

sredstva po viđenju koja se drže na računima banaka, 3) oročena sredstva na računima banaka do 90 dana, 4) 

ostala novčana sredstva. Novčana sredstva se vrednuju po njihovoj nominalnoj vrednosti. Ukoliko je reč o 

novčanim sredstvima u stranoj valuti ona se vrednuju po zvaničnom srednjem kursu valute objavljenom od 

strane Narodne banke Srbije. 

 

Krediti (zajmovi), plasmani i potraživanja 

Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili odredivim plaćanjima koja 

se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i krediti (kratkoročni zajmovi) i potraživanja. 

Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne kamate, nakon 

umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje primenom metoda efektivne 

kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde priznavanje prihoda od kamate ne bi bilo materijalno 

značajno. 

 

Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
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Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do umanjenja 

vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava iskazanih po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši kada postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat 

jednog ili više događaja koji su se desili nakon početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući 

novčani tokovi sredstava biti izmenjeni. Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za 

iznos dospelih potraživanja koja nisu naplaćena na osnovu odluke rukovodstva, a direktno ako je nemogućnost 

naplate izvesna i dokumentovana. Promene na računu ispravke vrednosti potraživanja evidentiraju se u korist ili 

na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih potraživanja uključuje se u bilans uspeha kao ostali prihod. 

 

3.6  Aktivna i pasivna vremenska ograničenja 

Računovodstveno evidentiranje na računima vremenskih razgraničenja omogućava poštovanje načela nastanka 

poslovnog događaja i načela uzročnosti prihoda i rashoda. Društvo imovinu, obaveze, prihode i rashode, priznaje 

kada nastanu i prikazuju u finansijskim izveštajima perioda na koji se odnose, a ne kada dođe do priliva ili odliva 

gotovine po tom osnovu. Priznavanje poslovnih promena i drugih događaja nije vezano za momenat plaćanja 

rashoda, odnosno naplate prihoda, već se vezuje za momenat kada se poslovne promene dogode. Na taj način 

omogućeno je adekvatno sučeljavanje prihoda i rashoda u obračunskom periodu na koji se odnosi, a u cilju 

utvrđivanja realnog finansijskog rezultata. U aktivna vremenska razgraničenja spadaju sledeće stavke: unapred 

plaćeni, odnosno fakturisani troškovi narednog perioda, zarađeni prihodi za koje nisu izdate fakture i ostala 

aktivna vremenska razgraničenja. U okviru pasivnih vremenskih razgraničenja iskazuju se unapred naplaćeni 

prihodi i troškovi tekućeg perioda za koje nije primljena isprava ili kad obaveza plaćanja nastaje u budućem 

periodu.  

 

 

3.7  Kapital 

Kapital se sastoji od: upisanog osnovnog kapitala udela, ostali kapital, neuplaćeni upisani kapital, rezerve 

(zakonske, statutarne i druge rezerve), dobitak iz ranijih godina i dobitak iz tekuće godine, umanjen za porez na 

dobit. Gubitak iz ranijih godina i gubitak iz tekuće godine predstavljaju ispravku vrednosti kapitala. Kapital i 

gubitak unose se u finansijske izveštaje u nominalnom iznosu, odnosno u visini knjigovodstvene vrednosti. 

Upisani kapital je novčano izražena vrednost ulaganja koje je uneto kao kapital u Društvo i koji je upisan u 

registar privrednih subjekata. Emisiona premija je deo kapitala koji Društvo ostvaruje realizacijom akcija, 

odnosno udela iznad nominalne vrednosti upisanog kapitala, odnosno iznad troškova sticanja sopstvenih akcija, 

odnosno udela. Rezerve su deo kapitala koje se formiraju iz dobiti Društva ili dodatnom uplatom osnivača. 

Neraspoređena dobit ili nepokriveni gubitak je deo dobiti prethodnih perioda koja ostaje Društvu nakon 

raspoređivanja u rezerve, isplate dividende ili udela u dobiti umanjena za gubitke prethodnih perioda. Dobitak, 

odnosno gubitak tekućeg obračunskog perioda je deo kapitala kao rezultat viška prihoda nad rashodima, 

odnosno viška rashoda na prihodima ostvarenih u tekućem obračunskom periodu nakon obračuna poreza na 

dobit.  

 

3.8  Obaveze 

Obaveza je sadašnja obaveza Društva, proizašla iz prošlih događaja i za čije se izmirenje očekuje odliv resursa. 

Obaveza se priznaje kada je izvesno da će zbog isplate sadašnje obaveze, doći do odliva resursa Društva i kada se 
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iznos za njenu isplatu može pouzdano izmeriti. Obaveze se klasifikuju kao kratkoročne i dugoročne. Dugoročnim 

obavezama smatraju se baveze prema matičnim, zavisnim i drugim povezanim pravnim licima, obaveze po 

dugoročnim kreditima i zajmovima, obaveze po hartijama od vrednosti i ostale dugoročne obaveze, koje 

dospevaju u roku dužem od godinu dana od dana sastavljanja finansijskih izveštaja, ili u trajanju poslovnog 

ciklusa ako je on duži od godinu dana. Obaveza po osnovu finansijskog lizinga, na prvi dan trajanja lizinga 

odmerava se po sadašnjoj vrednosti svih plaćanja u vezi sa lizingom koja nisu izvršena na taj dan. Ta plaćanja 

treba da se diskontuju po kamatnoj stopi sadržanoj u lizingu ako ta stopa može lako da se utvrdi. U slučajevima 

kad ta kamatna stopa ne može lako da se utvrdi, korisnik lizinga primenjuje kamatnu stopu koju bi morao da 

plati da u sličnom roku i uz slične garancije pozajmi sredstva neophodna za nabavku imovine slične vrednosti kao 

imovine sa pravom korišćenja u sličnom ekonomskom okruženju. Kratkoročna obaveza je sadašnja obaveza koja 

dospeva za izmirenje u roku od dvanaest meseci od dana sastavljanja finansijskih izveštaja. Obaveze se 

procenjuju u visini nominalne vrednosti proistekle iz odgovarajuće poslovne i finansijske transakcije, prema 

verodostojnim ispravama. Obaveze u stranoj valuti vrednuju se po srednjem kursu strane valute u skladu sa 

zakonom kojim se uređuje devizno poslovanje, a obaveze sa valutnom klauzulom vrednuju se po ugovorenom 

kursu strane valute na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, a utvrđene pozitivne i negativne razlike i efekti 

iskazuju se u okviru finansijskih prihoda i rashoda u Bilansu uspeha. Državna davanja dobijena pre ispunjavanja 

kriterijuma priznavanja priznaju se kao obaveza. Obaveze kod kojih je istekao rok zastarelosti unose se u ostale 

prihode u momentu kada više ne zadovoljavaju definiciju obaveze. Obaveze po osnovu hartija od vrednosti 

iskazuju se zajedno sa kamatom koja je obračunata do dana sastavljanja finansijskih izveštaja. Kamata za buduće 

periode nakon dana sastavljanja finansijskih izveštaja ne iskazuje se u Bilansu stanja. Izmirenje sadašnje obaveze 

uglavnom znači da se Društvo odriče resursa koji sadrže ekonomske koristi da bi izmirio potraživanja druge 

strane. Izmirenje sadašnje obaveze može se izvršiti na više načina, kao što su: 1) plaćanjem u gotovini; 2) 

prenosom druge imovine; 3) pružanjem usluga; 4) zamenom te obaveze sa drugom obavezom; ili 5) konverzijom 

obaveze u kapital. Obaveza se takođe može poništiti na druge načine, kao što je slučaj kada se poverilac odrekne 

svojih prava ili ih proglasi nevažećim. 

 

3.9  Rezervisanja 

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka zahtevanih da se izmiri sadašnja 

obaveza na datum bilansa stanja. Trošak rezervisanja se priznaje u rashodima perioda. Rezervisanja se priznaju i 

vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će 

doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može pouzdano proceniti iznos obaveze, a odnose se 

na: 1) rezervisanja za troškove u garantnom roku; 2) rezervisanja za obnavljanje prirodnih bogatstava; 3) 

rezervisanja za zadržane kaucije i depozite; 4) rezervisanja za ostale verovatne troškove koji će nastati, a odnose 

se na sadašnje učinke (rezervisanja za sudske sporove, za izdate garancije i druga jemstva i druga rezervisanja). 

Iznos rezervisanja se utvrđuje: razumnom procenom rukovodstva o očekivanim odlivima ekonomskih koristi iz 

Društva u budućnosti. Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 

rukovodstva Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. Rezervisanja se ponovo 

razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi odražavanja najbolje tekuće procene. Kada više nije 

verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan, rezervisanje se ukida u korist 

prihoda bilansa uspeha tekuće godine. Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke. 
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3.10 Primanja zaposlenih 

Troškovi zarada i troškovi socijalnog osiguranja 

Iznosi naknada zaposlenim priznaju se kao trošak zarada u bilansu uspeha. Društvo snosi troškove zaposlenih 

koji se odnose na zdravstveno osiguranje, penzijsko osiguranje, osiguranje od nezaposlenosti i slično. Ovi iznosi 

se iskazuju u bilansu uspeha u okviru troškova zarada. 

 

 

Troškovi penzija i ostalih naknada nakon penzionisanja 

Iznosi naknada zaposlenim priznaju se kao trošak zarada u bilansu uspeha. Društvo snosi Svi zaposleni u Društvu 

deo su penzionog plana Republike Srbije. Svi doprinosi koji su obavezni po penzionom planu Vlade se iskazuju se 

kao trošak u periodu kada nastanu. Društvo u redovnom toku poslovanja vrši plaćanja poreza i doprinosa u ime 

svojih zaposlenih. Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 

osnovama. 

 

 Otpremnine 

Otpremnine se isplaćuju pri raskidu radnog odnosa pre datuma redovnog penzionisanja ili kada zaposleni 

prihvati sporazumni raskid radnog odnosa kao višak radne snage u zamenu za otpremninu. U skladu sa 

odredbama Zakona o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati otpremninu prilikom odlaska u penziju u 

iznosu dve prosečne bruto zarade ostvarene u Republici Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku 

Republičkog organa za poslove statistike u mesecu prethodi mesecu odlaska u penziju. Otpremnine koje 

dospevaju u razdoblju dužem od 12 meseci nakon datuma bilansa svode se na sadašnju vrednost. 

 

3.11 Porez na dobit 

Porez na dobitak obračunava se primenom stope od 15% na poresku osnovicu iskazanu u poreskom bilansu. 

Poreska osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak (gubitak) prikazan u zvaničnom bilansu uspeha 

koji se koriguje za razlike koje su definisane propisima o oporezivanju Republike Srbije. Poreski propisi u 

Republici Srbiji ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda iskoriste kao osnova za povraćaj poreza 

plaćenog u određenom prethodnom periodu. Gubici iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobiti 

utvrđene u godišnjem poreskom bilansu iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. Obračunati 

tekući porez se priznaje kao obaveza i rashod u obračunskom periodu na koji se isti odnosi. 

 

 

3.12 Poslovni prihodi i rashodi 

Prihodi po osnovu prodaje robe, proizvoda i usluga priznaju se kada je i u meri u kojoj je Društvo ispunilo svoju 

obavezu po osnovu ugovora prenosom dogovorene robe ili pružanjem usluge kupcu odnosno kada je kupac 

stekao (ili u meri u kojoj je stekao) kontrolu nad tom robom ili uslugom. Društvo u toku izveštajnog perioda a 

obavezno na kraju izveštajnog perioda utvrđuje stepen ispunjenosti činjenja iz ugovora sa kupcem. Prihodi od 
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prodaje robe, proizvoda i usluga vrednuju se po fakturnoj vrednosti, po odbitku datih rabata i drugih popusta, 

PDV-a i drugih poreskih oblika poput poreza po odbitku. Društvo uključuje u prihod priliv ekonomskih koristi koje 

je primio ili potražuje za svoj račun. U prihod se ne uključuju iznosi primljeni za račun trećih strana. Prihodima od 

aktiviranja učinaka smatraju se prihodi po osnovu upotrebe robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, 

osnovna sredstva, učešća u kapitalu, materijal, sitan inventar i rezervne delove, prirast osnovnog stada i 

sopstveni transport radi nabavke materijala i robe, uključujući i troškove utovara, istovara i za reprezentaciju. 

Prihodima od aktiviranja učinaka smatraju se i prihodi po osnovu prenosa sopstvenih proizvoda na zalihe robe 

radi dalje prodaje. Prihodi se vrednuju i priznaju po ceni koštanja, koja obuhvata direktne troškove materijala i 

rada i alocirane opšte troškove proizvodnje. 

Poslovni prihodi se na kraju obračunskog perioda uvećavaju za povećanje stanja zaliha nedovršene proizvodnje i 

gotovih proizvoda na kraju perioda u odnosu na početno stanje u tom periodu. Prihodi od državnih davanja 

priznaju se na sistematskoj osnovi u Bilansu uspeha tokom perioda u kojima Društvo priznaje kao rashod 

povezane troškove koje treba pokriti iz tih davanja. Priznavanje državnih davanja u Bilansu uspeha vrši se u 

saglasnosti sa računovodstvenim načelom uzročnosti prihoda i rashoda. Pri početnom priznavanju državnog 

davanja povezanog sa sredstvima, uključujući i nemonetarna davanja po fer vrednosti, priznaje se davanje u 

Bilansu stanja kao odloženi prihod po osnovu davanja (tj. kao pasivno vremensko razgraničenje). Istovremeno 

priznaje i dobijena sredstva (po njihovoj fer vrednosti) ili, eventualno, smanjenje obaveza. Državno davanje koje 

se prima kao nadoknada za nastale rashode ili gubitke ili u svrhu pružanja direktne finansijske podrške Društvu 

sa kojom nisu povezani budući troškovi priznaje se u Bilansu uspeha u periodu u kojem se prima. Poslovne 

rashode čine rashodi direktnog materijala, nabavna vrednost prodate robe i drugi poslovni rashodi (troškovi 

ostalog materijala, proizvodne usluge, rezervisanja, amortizacija, nematerijalni troškovi, porezi i doprinosi 

Društva nezavisni od rezultata, bruto zarade i ostali lični rashodi, nezavisno od momenta plaćanja). Poslovni 

rashodi se na kraju obračunskog perioda uvećavaju za smanjenje stanja zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih 

proizvoda na kraju perioda u odnosu na početno stanje u tom periodu. Troškovi direktnog materijala i prodate 

robe vrednuju se i priznaju po nabavnoj vrednosti. Troškovi zarada se iskazuju u visini stvarno obračunatih 

zarada. 

Drugi poslovni rashodi se priznaju po fakturnoj vrednosti, odnosno vrednosti utvrđenoj na osnovu 

računovodstvene isprave. 

 

 

3.13 Finanasijski prihodi i rashodi 

Finansijske prihode čine prihodi od kamata, pozitivne kursne razlike, pozitivni efekti po osnovu valutne klauzule, 

dividende i ostali finansijski prihodi. Prihodi od kamate se priznaju u iznosima obračunatim primenom 

ugovorene ili zatezne kamatne stope za korišćena sredstva od strane lica kome su sredstva data na raspolaganje 

do dana sastavljanja finansijskih izveštaja. Prihodi od dividendi priznaju se u momentu kada skupština Društva 

koja isplaćuje dividendu donese odluku o raspodeli dobiti i izdvajanju za dividende. Finansijske rashode čine 

rashodi po osnovu kamata, negativne kursne razlike, negativni efekti po osnovu valutne klauzule, kao i ostali 

finansijski rashodi. Rashodi kamata se iskazuju u iznosima obračunatim primenom ugovorene i zatezne kamatne 

stope za korišćena primljena sredstva do dana sastavljanja finansijskih izveštaja. Ostali finansijski rashodi se 

iskazuju u visini isplaćenih iznosa. 

 

3.14 Ostali prihodi i rashodi 
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Ostale prihode predstavljaju dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja i osnovnih sredstava, učešća u kapitalu, 

dobici od prodaje dugoročnih hartija od vrednosti, dobici od prodaje materijala, viškovi, prihodi od smanjenja 

obaveza, prihodi od naplaćenih otpisanih potraživanja, prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, 

osim efekata po osnovu valutne klauzule, prihodi od ukidanja neiskorišćenih dugoročnih rezervisanja. Ostali 

prihodi priznaju se u vrednosti obračunatih iznosa koji su zasnovani na verodostojnoj dokumentaciji. Prihode po 

osnovu usklađivanja vrednosti imovine čine pozitivni efekti po osnovu vrednosnog usklađivanja do iznosa ranije 

izvršenog obezvređenja nematerijalnih ulaganja, osnovnih sredstava, zaliha potraživanja i finansijskih plasmana, 

u skladu sa ovim pravilnikom. Poslovne rashode predstavljaju gubici po osnovu prodaje i rashodovanja 

nematerijalnih ulaganja i osnovnih sredstava, gubici po osnovu prodaje dugoročnih hartija od vrednosti i učešća 

u kapitalu, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, osim 

efekata po osnovu valutne klauzule, rashodi direktnih otpisa potraživanja i rashodi po osnovu otpisa 

(rashodovanja) zaliha. Poslovni rashodi, priznaju se po obračunatim iznosima zasnovanim na verodostojnoj 

dokumentaciji. Rashode po osnovu obezvređenja imovine čine negativni efekti po osnovu obezvređenja 

nematerijalnih ulaganja, osnovnih sredstava, zaliha i potraživanja i finansijskih plasmana, u skladu sa ovim 

pravilnikom. 

 

 

 

4. Ispravka naknadno ustanovljenih računovodstvenih grešaka 
 

Ispravka naknadno ustanovljenih materijalno značajnih grešaka u iznosu većem od 2% poslovnih prihoda iz 

predhodne godine vrši se preko računa neraspoređene dobiti iz ranijih godina, odnosno neraspoređenog gubitka 

ranijih godina. Naknadno ustanovljene greške koje nisu materijalno značajne, tj. u iznosu su koji je manji ili 

jednak 2% poslovnih prihoda iz prethodne godine, ispravljaju se na teret rashoda, odnosno u korist prihoda 

perioda u kome su identifikovane. Greške koje nisu materijalno značajne Društvo priznaje na teret/korist Bilansa 

uspeha. Materijalno značajna greška se posmatra u kumulativnom i/ili pojedinačnom iznosu. U slučaju 

postojanja materijalno značajnih grešaka Društvo koriguje najmanje uporedne podatke za prethodnu poslovnu 

godinu u finansijskim izveštajima kada je greška otkrivena. 

 

 

5. Ključne računovodstvene procene i rasuđivanja 
 

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na istorijskom iskustvu i drugim 

faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se veruje da će u datim okolnostima biti razumna. 

Procene i pretpostavke se stalno preispituju. Izmene knjigovodstvenih procena priznaju se u periodu izmene 

ukoliko se odnose samo na taj period, ili u periodu izmene i budućim periodima ukoliko izmena utiče na tekući i 

buduće periode. U nastavku su prikazane ključne pretpostavke vezane za budućnost i ostali izvori procenjivanja, 

neizvesnosti na datum bilansa stanja koje predstavljaju značajan rizik, za materijalne korekcije iznosa pozicija 

bilansa stanja u sledećoj finansijskoj godini. Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. 

Rezultirajuće računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. Rukovodstvo 
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koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja: Amortizacija i stopa amortizacije. Obračun 

amortizacije i stope amortizacije su zasnovane na projektovanom ekonomskom veku trajanja nekretnina, 

postrojenja i opreme. Jednom godišnje Društvo procenjuje ekonomski vek nekretnina, postrojenja i opreme na 

osnovu trenutnih predviđanja. Potraživanja i ispravka vrednosti Kratkoročna potraživanja procenjuju se po 

nominalnoj vrednosti, umanjenoj indirektno za procenjeni iznos verovatne nenaplativosti potraživanja, a 

direktno ako je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana. Rezervisanje po osnovu sudskih sporova 

Društvo je uključeno u veći broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog svakodnevnog poslovanja i odnose se 

na komercijalna pitanja, kao i pitanja koja se tiču radnih odnosa, a koja se rešavaju ili razmatraju u toku 

regularnog poslovanja. Pravni sektor Društva procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose 

verovatnih ili razumnih procena gubitaka. Pitanja koja su ili potencijalne obaveze ili ne zadovoljavaju kriterijume 

za rezervisanje se obelodanjuju, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma 

mala. 

 

 

 

 

 

 

 

 

POJEDINAČNA OBELODANJIVANJA U HILJADAMA DINARA 

6. AKTIVA (AOP 0059) 
 

Aktiva društva se sastoji od upisanog neuplaćenog kapitala, stalne imovine, obrtne imovine i aktivnih vremenskih 

razgraničenja. 

 

 6.1  Stalna imovina  ( AOP 0002 ) 

 

Ukupan upisani neuplaćeni kapital društva na kraju 2022. godine iznosi 437.634. 

Ukupan upisani neuplaćeni kapital društva na 30.06.2023 .godine iznosi 451.014. 

 

 

 6.2  Stalna imovina (Bez dugoročnih aktivnih vremenskih razgraničenja) (AOP 0003 - 

AOP 0028) 
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Stalna imovina društva sastoji se od nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme, bioloških 

sredstava, dugoročnih finansijskih plasmana i dugoročnih potraživanja. 

Ukupna stalna imovina društva na 30.06.2022. godine iznosila je 450.989. 

Na kraju prošle poslovne godine ukupna stalna imovina društva iznosila je 437.634. 

 

6.2.1 Nematerijalna imovina (AOP 0003) 

 

Ukupna nematerijalna imovina društva na 30.06.2023. godine iznosila je 245 

Nematerijalna imovina društva sastoji se od sledećih komponenti: 

 30.06.2023  2022 

Ulaganja u razvoj 0  0 

Koncesije, patenti, licence, robne i uslužne marke 0  0 

Softver i ostala prava 25  33 

Goodwill 0  0 

Ostala nematerijalna imovina 0  0 

Nematerijalna imovina uzeta u lizing 0  0 

Nematerijalna imovina u pripremi 0  0 

Avansi za nematerijalnu imovinu 0  0 

UKUPNO 25  33 

 

 

 

6.2.2 Nekretnine , postrojenja i oprema ( AOP 0009) 

 

Ukupne nekretnine, postrojenja i oprema društva na kraju 2022. godine iznosila je 0. 

Nekretnine, postrojenja i oprema društva sastoji se od sledećih komponeneti: 

 

 30.06.2023  2022 

Poljoprivredno i ostalo zemljište 0  0 

Građevinsko zemljište 373.877  373.877 

Građevinski objekti 0  0 

Postrojenja i oprema 42.787                 29.399 

Investicione nekretnine 0  0 

Nekretnine, postrojenja i oprema uzete u lizing sa pravom korišćenja 

preko godinu dana 

0  0 

Ostale nekretnine, postrojenja i oprema  0  0 

Nekretnine, postrojenja i oprema u pripremi 34.325  34.325 

Ulaganje na tuđim nekretninama, postrojenjima i opremi 0  0 
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Avansni za nekretnine, postrojenja i opremu 0  0 

UKUPNO 450.989  437.601 

 

 

 

6.2.3 Dugoročni finansijski plasmani i dugoročna potraživanja (AOP 0018) 

 30.06.2023  2022 

Dugoročni finansijski plasmani 0  0 

Dugoročna potraživanja 0  0 

UKUPNO 0  0 

 

 

 

 

 

6.3 Obrtna imovina (Bez kratkoročnih aktivnih vremenskih razgraničenja) (AOP 0030 – 

AOP 0058) 

 

Obrtna imovina društva sastoji se od zaliha, stalne imovine koja se drži za prodaju i prestanak poslovanja, 

potraživanja po osnovu prodaje, ostalih kratkoročnih potraživanja, kratkoročnih finansijskih plasmana, gotovine i 

gotovinskih ekvivalenata. 

Ukupna obrtna imovina društva na kraju 2022.godine iznosila je 25.479. 

Na kraju prošle poslovne godine ukupna obrtna imovina društva iznosila je 69.368. 

 

6.3.1  Zalihe i stalna sredstva namenjena prodaji (AOP 0031 I AOP 0037) 

 

Ukupne zalihe društva u 2022. godini iznosile su 21.254, a stalna sredstva namenjena prodaji 0. 

Zalihe i stalna sredstva namenjena prodaji društva sastoje se od sledećih komponenti: 

 

 30.06.2023  2022 

Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar 2.246  1.515 

Nedovršena proizvodnja    

Gotovi proizvodi 36.763  19.062 

Roba 38  38 

Plaćeni avansi za zalihe i usluge 735  639 
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Stalna sredstva namenjena prodaji 0  0 

UKUPNO 39.782  21.254 

 

 

 

 

 

 

 

  6.3.2 Potraživanja po osnovu prodaje (AOP 0038) 

 30.06.2023  2022 

Kupci u zemlji-matična i zavisna pravna lica 0  0 

Kupci u inostranstvu -matična i zavisna pravna lica 0  0 

Kupci u zemlji -ostala povezana pravna lica 0  0 

Kupci u inostranstvu -ostala povezana pravna lica 0  0 

Kupci u zemlji 106  106 

Kupci u inostranstvu 0  0 

Ostala potraživanja po osnovu prodaje 0  0 

UKUPNO 106  106 

 

 

Potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja su nekamatonosna. 

 

 

 

6.3.3 Ostala kratkoročna potraživanja  (AOP 0044) 

 30.06.2023  2022 

Potraživanja od izvoznika 0  0 

Potraživanja po osnovu uvoza za tuđ račun 0  0 

Potraživanja iz komisione i konsignacione prodaje 0  0 

Ostala potraživanja iz specifičnih poslova 0  0 

Potraživanja za kamatu i dividende 0  0 

Potraživanja od zaposlenih 0  0 

Potraživanja za više plaćen porez na dobitak 448  0 

Potraživanja od državnih organa i organizacija 0  0 
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Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa 0  0 

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju 0  0 

Potraživanja na osnovu naknada šteta 0  0 

Ostala kratkoročna potraživanja 474  1.636 

Potraživanja za porez na dodatu vrednost 0  0 

UKUPNO 922  1.636 

 

 

 

6.3.4 Kratkoročni finansijski plasmani (AOP 0048) 

 30.06.2023  2022 

Kratkoročni krediti i plasmani - matična i zavisna pravna lica 0  2.000 

Kratkoročni krediti i plasmani - ostala povezana pravna lica 0  0 

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 0  0 

Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu 0  0 

Deo dugoročnih finansijskih plasmana koji dospeva do jedne godine 0  0 

Hartije od vrednosti koje se drže do dospeća - deo koji dospeva do 

jedne godine 

0  0 

Finansijska sredstva koja se vrednuju po fer vrednosti kroz Bilans 

uspeha 

0  0 

Otkupljene sopstvene akcije namenjene prodaji i otkupljeni 

sopstveni udeli namenjeni prodaji ili poništavanju 

0  0 

Potraživanja na osnovu finansijskih derivata 0  0 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani 0  0 

UKUPNO 0  2.000 

 

 

6.3.5  Gotovina i gotovinski ekvivalenti (AOP 0057) 

 
 30.06.2023  2022 

Hartije od vrednosti – gotovinski ekvivalenti 0  0 

Tekući (poslovni) računi 26  466 

Izdvojena novčana sredstva i akreditivi 0  0 

Blagajna  0  0 

Devizni račun 0  0 

Devizni akreditivi 0  0 
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Devizna blagajna 0  0 

Ostala novčana sredstva 0  0 

Novčana sredstva čije je korišćenje organičeno ili vrednost umanjena 0  0 

UKUPNO 26  466 

 

 

 

6.4  Aktivna vremenska razgraničenja (AOP 0028 ;AOP 0029; AOP 0058) 

 

 30.06.2023  2022 

Unapred plaćeni troškovi 0  0 

Potraživanja za nefakturisani prihod 0  0 

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza 0  0 

Dugoročna aktivna vremenska razgraničenja 0  0 

Odložena poreska sredstva 0  0 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 0  17 

UKUPNO 0  17 

 

 

 

 

 

AKTIVA 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. PASIVA (AOP 0456) 
 

Pasiva društva obuhvata kapital, dugoročna rezervisanja , obaveze i pasivna vremenska ograničenja.  
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7.1 Kapital (AOP 0401, AOP 402, AOP 406, AOP 408) 

 

Ukupan kapital društva na kraju 2022. godine iznosi 377.062.  

Kapital na 30.06.2023. godine iznosi 379.151. 

 

Kapital društva sastoji se od sledećih komponenti: 

 

 30.06.2023  2022 

Osnovni kapital 92.050  92.050 

Upisani a neuplaćeni kapital 0  0 

Rezerve 0  0 

Revalorizacione rezerve i nerealizovani dobici i gubici 201.850  201.850 

Neraspoređeni dobitak 85.251  83.162 

Gubitak 0  0 

UKUPNO  379.151  377.062 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2 Dugoročna rezervisanja (AOP 0416) 

 

Dugoročna rezervisanja sastoje se od rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih, rezervisanja za 

troškove u garantnom roku i ostalih dugoročnih rezervisanja. 

Ukupna dugoročna rezervisanja društva 30.06.2023. godine iznosila su 30.000. 

Na kraju prošle poslovne godine ukupna rezervisanja društva iznosila su 30.000. 

 

 

7.3 Obaveze (bez pasivnih vremenskih razgraničenja)( AOP 0420 +AOP 0431-AOP 0454) 

 

Obaveze društva obuhvataju dugoročne obaveze, kratkoročne finanasijske obaveze, obaveze iz poslovanja i 

ostale kratkoročne obaveze. 
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7.3.1 Dugoročne obaveze (AOP 0420) 

 

Ukupne dugoročne obaveze društva na 30.06.2022. godine iznose  26.000. 

 

Dugoročne obaveze društva sastoje se od sledećih komponenti: 

 30.06.2023  2022 

Dugoročne obveze koje se mogu konvertovati u kapital  0  0 

Obaveze prema matičnim i zavisnim pravnim licima  0  0 

Obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima 0  0 

Obveze po emitovanim hartijama od vrednosti u periodu dužem od 

godinu dana 

0  0 

Dugoročni krediti i zajmovi u zemlji 26.000  26.000 

Dugoročni krediti i zajmovi u inostranstvu 0  0 

Obaveze po osnovu finansijskog lizinga 0  0 

Ostale dugoročne obveze 0  0 

UKUPNO 26.000  26.000 

 

 

 

 

 

7.3.1.1 Obaveze po osnovu finansijskog lizinga (AOP 0424 I AOP 0425) 

 

 

 30.06.2023  2022 

UKUPNO 26.000  26.000 

 

 

 

7.3.2 Kratkoročne finansijske obaveze i kratkoročna rezervisanja (AOP 0433 I AOP 0432) 

 

 

Ukupne kratkoročne finansijske obveze društva 30.06.2023. godine iznose 26.605. 

Kratkoročne finansijske obveze društva sastoje se od sledećih komponenti: 
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 30.06.2023  2022 

Kratkoročni krediti od matičnih i zavisnih pravnih lica 0  0 

Kratkoročni krediti od ostalih povezanih pravnih lica 0  0 

Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji 16.605  16.693 

Kratkoročni krediti i zajmovi u inostranstvu 0  0 

Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine 0  0 

Deo ostalih dugoročnih obaveza koje dospevaju do jedne godine 0  0 

Obaveze po kratkoročnim hartijama od vrednosti 0  0 

Obaveze po osnovu stalnih sredstava i sredstava obustavljenog 

poslovanja namenjenih prodaji 

0  0 

Obaveze po osnovu finansijskih derivata 0  0 

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 0  0 

UKUPNO 16.605  16.693 

 

 

 

 

 

7.3.3 Obaveze iz poslovanja  (AOP 0442) 

 

Ukupne obaveze iz poslovanja društva na kraju 30.06.2023. godine iznose 35.295. 

Obaveze iz poslovanja društva sastoje se od sledećih komponenti: 

 

 

 30.06.2023  2022 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 0  0 

Dobavljači - matična i zavisna pravna lica 0  176 

Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u inostranstvu 0  0 

Dobavljači - ostala povezana pravna lica u zemlji 0  0 

Dobavljači - ostala povezana pravna lica u inostranstvu 0  0 

Dobavljači u zemlji 35.295  10.692 

Dobavljači u inostranstvu 0  0 

Ostale obaveze iz poslovanja 0  0 

UKUPNO 35.295  10.868 

 

 

7.3.4 Ostale kratkoročne obaveze  (AOP 0449) 
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Ukupne ostale kratkoročne obveze društva 30.06.2023. godine iznose 4.757. 

Ostale kratkoročne obveze društva sastoje se od sledećih komponenti: 

 

 30.06.2023  2022 

Obaveze iz specifičnih poslova 0  0 

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje se 
refundiraju 

0  0 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 0  0 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 0  0 

Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 

0  0 

Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju 0  0 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret zaposlenog 

koje se refundiraju 

0  0 

Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret poslodavca 

koje se refundiraju 

0  0 

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 0  0 

Obaveze za dividende 0  0 

Obaveze za učešće u dobitku 0  0 

Obaveze prema zaposlenima 0  0 

Obaveze prema direktoru, odnosno članovima organa upravljanja i 

nadzora 

0  0 

Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima 0  0 

Obaveze za neto prihod preduzetnika koji akontaciju podiže u toku 

godine 

0  0 

Obaveze za prikupljena sredstva pomoći 0  0 

Ostale obaveze 2.199  2.077 

Obaveze za porez na dodatnu vrednost 2.558  245 

Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine 0  143 

UKUPNO 4.757  2.465 

 

 

7.4  Pasivna vremenska razgraničenja (AOP 0428, AOP 429, AOP 430 I AOP 0454) 

 
 30.06.2023  2022 

Unapred obračunati troškovi 0  0 
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Obračunati prihodi budućeg perioda 0  0 

Dugoročna pasivna vremenska razgraničenja 0  0 

Razgraničeni zavisni troškovi nabavke 0  0 

Odloženi prihodi i primljene donacije 0  0 

Razgraničeni prihodi po osnovu potraživanja 0  0 

Odložene poreske obaveze 0  0 

Ostala pasivna vremenska razgraničenja   42  26 

UKUPNO 42  26 

 

 

 

PASIVA 

 

 

 

 

 

 

8. Usaglašavanje potraživanja i obaveza 
 

Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 30.06.2023.godine. Sva potraživanja i 

obaveze su usaglašeni.         

 

 

 

 

9.  Poslovni prihodi i rashodi (AOP 1001 I AOP 1013) 
 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.06.2023. ostvarilo ukupne poslovne prihode u visini od 49.150, a ostvarilo 

ukupno poslovnih rashoda u visini od 47.547. 

Društvo je u poslovnoj godini 2022. ostvarilo ukupne poslovne prihode u visini od 99.950, a ostvarilo ukupno 

poslovnih rashoda u visini od 86.291 
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9.1  Poslovni prihod (AOP 1001, AOP 1009) 

 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.06.2023. ostvarilo Poslovne prihode u visini od 49.150. 

Poslovni prihodi društva se sastoje od sledećih vrsta prihoda: 

 

 30.06.2023  2022 

Prihodi od prodaje robe 19.975  78.174 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 0  0 

Prihodi od aktiviranja učinaka i robe                                                                                     0  0 

Promena vrednosti zaliha učinaka 0  0 

Prihodi od premija, subvencija, dotacija, donacija 0  0 

Drugi poslovni prihodi                                                                                                                           12.174  630 

Povećanje vrednosti zaliha 23.459  21.146 

UKUPNO 49.150  99.950 

 

 

 

 

9.2 Poslovni rashodi (AOP 1013) 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.06.2023. ostvarilo Poslovne rashode u visini od 47.547. 

Poslovni rashodi društva se sastoje od sledećih vrsta rashoda: 

 30.06.2023  2022 

Nabavna vrednost prodate robe 0  0 

Troškovi materijala,goriva i energije 24.044  43.680 

Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi 12.045  24.948 

Troškovi amortizacije 4.024  5.488 

Troškovi proizvodnih usluga 3.272  6.437 

Troškovi rezervisanja 0  0 

Nematerijalni troškovi 4.162  5.738 

Rashodi od usklađivanja vrednsoti imovine (osim finansijske) 0  0 

UKUPNO 47.547  86.291 

 

 

 

9.2.1 Troškovi materijala, goriva i energije(AOP 1015) 
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 30.06.2023  2022 

Troškovi materijala za izradu 0  0 

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 0  0 

Troškovi goriva i energije 24.044  43.680 

Troškovi rezervnih delova 0  0 

Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara 0  0 

UKUPNO 24.044  43.680 

 

9.2.2 Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi (AOP 1016) 

 

 30.06.2023  2022 

Troškovi zarada i naknada zarada, bruto 6.628  13.151 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na teret poslodavca 1.028  2.144 

Troškovi naknada po ugovoru o delu 0  0 

Troškovi naknada po autorskim ugovorima 0  0 

Troškovi naknada po ugovoru o privremenih i povremenim poslovima 0  0 

Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 0  0 

Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora 0  0 

Troškovi angažovanja zaposlenih preko agencija i zadruga 0  0 

Ostali lični rashodi i naknade 4.389  9.653 

UKUPNO 12.045  24.948 

 

 

9.2.3 Troškovi amortizacije (AOP 1020) 

 30.06.2023  2022 

Troškovi amortizacije nematerijalne imovine 0  0 

Troškovi amortizacije nekretnina 0  0 

Troškovi amortizacije postrojenja i opreme 4.024  5.488 

Troškovi po amortizacije investicionih nekretnina koje vrednuju 
nabavnoj vrednosti 

0  0 

Troškovi amortizacije ostalih nekretnina postrojenja i opreme 0  0 

UKUPNO 4.024  5.488 

 

 

9.2.4 Troškovi proizvodnih usluga (AOP 1022) 

 30.06.2023  2022 

Troškovi usluga na izradi učinaka 0  0 

Transportne usluge 179  357 

Usluge održavanja 1.370  2.739 

Zakupnine 293  586 

Troškovi sajmova 0  0 

Reklama i propaganda 0  0 
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Troškovi istraživanja 0  0 

Troškovi razvoja koji se ne kapitalizuju 0  0 

Troškovi ostalih usluga 1.430  2.755 

UKUPNO 3.272  6.437 

 

 

9.2.5 Nematerijalni troškovi (AOP 1024) 

 30.06.2023  2022 

Troškovi neproizvodnih usluga 789  1.220 

Troškovi reprezentacije 139  126 

Troškovi premije osiguranja 275  913 

Troškovi platnog prometa 218  319 

Troškovi članarina 0  0 

Troškovi poreza 1.028  1.878 

Troškovi doprinosa 0  0 

Troškovi donacija 0  0 

Ostali nematerijalni troškovi 1.713  1.282 

UKUPNO 4.162  5.738 

 

 

10.  Finansijski prihodi i rashodi (AOP 1027 I AOP 1032) 
 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.06.2023. ostvarilo ukupne finansijske prihode u visini od 0, a ostvarilo 

ukupno finansijskih rashoda u visini od 1.052. 

Društvo je u poslovnoj godini 2022. ostvarilo ukupne finansijske prihode u visini od 137, a ostvarilo ukupno 

finansijskih rashoda u visini od 1.840. 
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10.1  Finansijski prihodi (AOP 1027) 
 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.062023. ostvarilo finansijske prihode u visini od 0. 

Finansijski prihodi društva se sastoje od sledećih vrsta prihoda: 

 30.06.2023  2022 

Finansijski prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica 0  0 

Finansijski prihodi od ostalih povezanih pravnih lica 0  0 

Prihodi od kamata (od trećih lica) 0  0 

Pozitivne kursne razlike (prema trećim licima) 0  137 

Prihodi po osnovu efekata valutne klauzule (prema trećim licima) 0  0 

Prihodi od učešća u dobitku pridruženih pravnih lica i zajedničkih 
poduhvata 

0  0 

Ostali finansijski prihodi 0  0 

UKUPNO 0  137 

 

 

 

 

10.2  Finansijski rashodi (AOP 1032) 

 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.06.2023. ostvarilo finansijske rashode u visini od 1.052. 

Financijski rashodi društva se sastoje od sledećih vrsta rashoda: 

 30.06.2023  2022 

Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim licima 0  0 

Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim pravnim licima 0  0 

Rashodi kamata (prema trećim licima) .1.052  .1840 

Negativne kursne razlike (prema trećim licima) 0  0 

Rashodi po osnovu efekata valutne klauzule (prema trećim licima) 0  0 

Rashodi od učešća u gubitku pridruženih pravnih lica i zajedničkih 
poduhvata 

0  0 

Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, koji ne 
ispunjavaju uslove da se iskažu u okviru ostalog sveobuhvatnog 
dobitka 

0  0 

Ostali finansijski rashodi 0  0 

UKUPNO 1.052  1.840 
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11.  Ostali prihodi i rashodi (AOP 1039;AOP1041;AOP1040;AOP1042) 
 

Društvo je u poslovnoj godini do 30.06.2023. ostvarilo ukupne ostale prihode u visini od 1.538, a ostvarilo 

ukupno ostalih rashoda u visini od 0. 

Društvo je u poslovnoj godini 2022. ostvarilo ukupne ostale prihode u visini od 2.250, a ostvarilo ukupno ostalih 

rashoda u visini od 7.154. 

 

 

 

 

 

 

12.  Rezultat poslovanja pre oporezivanja (AOP 1049/AOP 1050 KOJI 

JE POPUNJEN) 
 

Rezultat poslovanja pre oporezivanja dobijamo tako što oduzmemo ukupne rashode od ukupnih prihoda. 

Društvo je u poslovnoj godini 2022. ostvarilo dobitak pre oporezivanja u visini od 7.052 .  

Drustvo je u tekucoj poslovnoj godini do 30.06.2023 godine ostvarilo dobitak pre oporezivanja u visini od 2.089. 

 

13. Porez na dobitak  
 

Porez na dobit u skladu sa Zakonom o porezu da dobit pravnih lica izračunava se primenom propisane poreske 

stope na oporezivu osnovicu. 

Društvo je na osnovicu obračunalo porez na dobit po stopi od 15,00% u skladu sa  Zakonom o porezu na dobit. 

Porez na dobit u 2022. godini iznosi 1.058, dok je 30.06.2023 taj iznos 313. 

 

 

14. Rezultat poslovnog perioda (AOP 1055/AOP 1056 KOJI JE 

POPUNJEN) 
 

Rezultat poslovnog perioda dobijamo tako što oduzmemo porez na dobitak od rezultata poslovanja pre 

oporezivanja. 

Društvo je u poslovnoj godini 2022. ostvarilo neto dobitak u visini od 5.994, dok je do 30.06.2023.godine 

ostvarilo neto gubitak u visini od 1.776. 





AKCIONARSKO DRUŠTVO 

>> NOVA PEŠČARA >> 

Broj: 145/a 

Dana: _30.06.2023. godina__ 

DELIBLATO 

PIB: 101411086 

MAT. 08044376 

ŠIFRA DEL. 01110 

 

                                                     P O L U G O D I Š NJ I       I Z V E Š T A  J 

O  POSLOVANJU   AD >> NOVA PEŠČARA >>   Deliblato na dan 30.06.2023. god. 

1.1 Iznosi prihoda i rashoda po osnovu bilansnih pozicija, 000 RSD 

Red. broj            Kategorija        Prihodi        Rashodi           Razlika  

1. Poslovni          49.150                47.547          1.603 

2. Finansijski               -                  1.052         - 1.052  

3. Ostali            1.538                       -           1.538 

4. Ukupni dobitak/ gubitak          50.688               48.599            2.089 

 

1.2 Struktura  prihoda i rashoda u bilansu uspeha 

Red. broj   Prihodi      Iznos      %  Rashodi        Iznos               % 

1. Poslovni   49.150     96,96 Poslovni                 47.547              97,84 

2. Finansijski               -        Finansijski                   1.052                2,16 

3. Ostali     1.538      3,04 Ostali                        -                  - 

 UKUPNO:  50.688     100 UKUPNO:               48.599                 100 

 
 

1.3 Odnosi  bilansnih pozicija prihoda 2023/2022. 

Red.br. Kategorija NOMINALNO NOVČANO                            RELATIVNO,                % 

   Prihodi    2023.   2022. Razlika    2023.   2022.    Indeks  

1. Poslovni        

2. Finansijski        

3. Ostali        

 UKUPNO:       



a. Odnosi  bilansnih pozicija rashoda 2023/2022. 

Red .br. Rashodi 
 

       NOMINALNO NOVČANO              RELATIVNO,                  % 

     2023.     2022. Razlika     2023.     2022. Indeks 

 Poslovni        

 Finansijski        

 Ostali        

 UKUPNO:       

 

b. Odnos bilansnih pozicija dobiti 2023/2022 

Red 
.br. 

Kategorija    NOMINALNO ( NOVČANO )                 RELATIVNO,            % 

Prihodi     2023.      2022. Razlika   2023.      2022. Indeks 

 Poslovni        

 Finansijski        

 Ostali        

 UKUPNO:       

 

                                           2.  Utvrđivanje ekonomičnosti  dana 30.06.2023. God. 

1. Poslovni prihodi  2.Poslovni rashodi 3. Poslovna dobit     EKONOMIČNOST 

          50.688              48.599              2.089  104,30 

  

 

                                      3. Struktura poslovnih rashoda na dan 30.06.2023. god. 

 

Red. Br.            Kategorija           Iznos      Učešde , % 

1. Materijalni troškovi        24.044             49,47 

2. Amortizacija         4.024               8,28 

3. Ostali troškovi         8.486             17,46    

4. Troškovi zarada        12.045             24,79  

 Poslovni rashodi         48.599                100 

 

 

 

 



3.1  Struktura poslovnih rashoda 2022. god. 

Red. Br.         Kategorija               Iznos  Učešde , % 

1. Materijalni troškovi    

2. Amortizacija   

3. Ostali troškovi   

4. Troškovi zarada   

 Poslovni rashodi    

 

3.2   Uporedni pregled učešda struktura troškova 2023.god.  u odnosu na 2022. Godinu 

Red.br.                Kategorija                      Godina       Indeks , %  

        2023.         2022. 

1. Materijalni troškovi    

2. Amortizacija    

3. Ostali troškovi    

4. Troškovi zarada    

 Poslovni rashodi    

 

4. Tabela ukupnog bilansa prihoda i rashoda preduzeda  na dan 30.06.2023. Godini 

Red.broj                 Kategorija                        Ukupno 

1. Ukupan prihod                   50.688 

2. Ukupan rashod                   48.599 

 Dobitak                     2.089 

 

  5. Dobit iz redovnog poslovanja  

Red.broj               Kategorija                   Ukupno 

1. Poslovni dobitak                      1.603 

2. Finansijski i ostali prihodi                    - 1.052  

3. Finansijski i ostali rashodi                      1.538 

4. Dobitak iz redov.poslovanja                     2.089 

   

 

Izveštaj o korporativnom upravljanju: 

U skladu sa članom 35. Zakona o računovodstvu , Privredno društvo je odlučilo da primenjuje sopstveni 

Kodeks korporativnog upravljanja . Izveštaj o korporativnom je sastavni deo Godišnjeg izveštaja o 

poslovanju javnih društava koje uredjuje tržište kapitala. Shodno navedenom, u nastavku kao sastavni 

deo Godišnjeg izveštaja o poslovanju stoji Izveštaj o korporativnom upravljanju. 

 



AD “ Nova Peščara „ Deliblato 

Brade Buzadžije 156 

26225 Deliblato 

 

IZVEŠTAJ O KORPORATIVNOM 

UPRAVLJANJU 30.06.2023. GODINU 

1. Pravila korporativnog upravljanja kojima pravno lice podleže/ Pravila koja je 
pravno lice dobrovoljno odlučilo da primenjuje I Relevantne informacije o praksi 
korporativnog upravljanja koja prevazilazi zahteve nacionalnog prava 

Društvo se odlučilo da primenjuje sopstveni Kodeks korporativnog upravljanja : Društvo 
ulaže značajne napore u cilju poštovanja smernica o korporativnom upravljanju u 
društvu. Takođe, primenjujemo i međunarodne standarde i praksu, kontinuirano 
razvijajudi i unapređujudi sistem korporativnog upravljanja. 

Kodeksom korporativnog upravljanja uspostavljaju se principi korporativne prakse i 
organizacione kulture u skladu sa kojima de se ponašati nosioci korporativnog upravljanja, a 
naročito u vezi sa pravima akcionara, javnošdu i transparentnošdu poslovanja. Primena 
kodeksa ima za cilj uvođenje dobrih poslovnih običaja koji treba da omogude ravnotežu 
uticaja njegovih nosilaca, konzistentnost sistema kontrole i jačanja poverenja akcionara. 
Kodeks predstavlja dopunu važedoj regulativi ustanovljenoj odredbama Zakona, Osnivačkog 
akta i Statuta  ad “Nova  Peščara “ Deliblato. 
Sve informacije su dostupne svima u sedištu društva  ad “ Nova Peščara “ Brade Buzadžije 
156, Deliblato. 

2. Opis osnovnih elemenata sistema internih kontrola i smanjenja rizika Društva 
u vezi sa postupkom finansijeskog izveštavanja 

Revizija finansijskih izveštaja, sačinjavanje, razmatranje, usvajanje i objavljivanje Društvo 
sprovodi u skladu i na način utvrđen važedim zakonskim propisima i Međunarodnim 
Računovodstvenim Standardima (MRS). Svake godine, na godišnjoj Skupštini Društva, 
usvaja se Izveštaj ovlašdenog revizora o izvršenoj reviziji finansijskih izveštaja Društva za 
prethodnu godinu. Na ovaj način se obezbeđuje nezavisnost i objektivnost u postupku 
izrade finansijeskih izveštaja. 

3. Informacije o ponudama za preuzimanje kada je Društvo obveznik primene 
propisa kojima se uređuje preuzimanje privrednih društava 

U periodu do 30.06.2023. godine nije bilo ponuda za preuzimanje od strane društva. 
Poslednja ponuda za preuzimanje akcija je izvršena 2016. godine kada je Društvo otkupilo 
11.697 sopstvenih  akcija, odnosno 10% osnovnog kapitala. 
 

 

 

 

 










